

□文/图 本报记者 安娜

春运大幕将启,当万千旅客满怀欢喜、期盼踏上归家旅途时,总有一群藏蓝色的身影,牺牲自己与家人团圆的时间,默默守护着旅客的平安,守护着他们的归家之路。昨日,记者走进呼和浩特火车站、呼和浩特火车东站、呼和浩特白塔国际机场,感受一线民警护佑旅客、服务群众的热情和真情。



藏蓝,春运记忆里的真情守护

呼铁公安处

巡逻工作持续进行24小时

昨日一早,记者在呼和浩特火车站候车大厅内看到,由呼和浩特铁路公安处呼和浩特车站派出所与内蒙古武警总队呼和浩特支队执勤六大队武警共6名警力组成的联合巡逻小组正在进行联合执勤工作。临近春运,客流量不断增加,呼和浩特车站派出所全警上岗,加派当值警力,持续进行24小时巡逻工作。呼和浩特车站派出所民警还在巡逻中走进候车室,向旅客开展防电诈、出行安全常识宣

传,全力守护旅客财产安全。

“不要拥挤,注意脚下安全。”在呼和浩特火车东站,呼和浩特东站派出所民警正在反复叮嘱旅客。春运以来,该派出所强化候车室、售票厅、站台等易发案部位的阵地控制,合理铺排警力,做好关口前移、实名制查验、安检查危等工作。同时,联合呼铁公安处交警支队在客流高峰加强车站广场、候车室等区域的巡逻检查,确保进站通道安全畅通。

特巡警支队

应急武装处突队护“两站一场”安全

在火车站内外,除了铁警的守护,呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队的应急武装处突队的队员们正在进行武装巡逻。他们身着单警装备,佩戴防爆盾牌、冲锋枪,荷枪实弹,进行定点守望、动态巡逻、高峰期间巡逻。

据了解,为了确保春运期间每一位旅客安全回家,呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队应急武装处突队加大了对“两站一场”(呼和浩特火车站、呼和浩特火车东站、呼和浩特白塔国际机场)的武装巡逻工作。通过提高频率、加强密度的步巡、车巡,确保旅客24小



时随处见警察、见警车、见警灯,切实提高旅客的安全感。

乘警支队

客流集中车次适时增加警力

“各位旅客,你们好,我是本次列车的乘警。乘坐列车时,请保管好你们的手机、钱包以及贵重物品,手机尽量不要放在桌子上。如果遇到困难,你们可以向乘警求助。”在D6771次列车上,呼和浩特铁路公安处乘警宁卫东走在晃动的车厢内,不断提醒旅客。

据介绍,春运期间,呼和浩特铁路公安处乘警支队在客流集中的车次、方向适时增加警力,联合特警支队采取上车护乘等形式确保旅客平安返乡。为有效提高旅客安全防范意识,春运期间,还组织警力在忙碌间隙,重点对防范电信网络诈骗相关知识向旅客进行了系统宣传讲解。



机场公安

筑起隐患排查“防火墙”

“您好,雨雪天气,请谨慎驾驶!”春节是万家团圆的日子,平安才是回家最近的路。呼和浩特机场公安分局民警在航站楼前、辖区重点路段、车流人流中,指挥车辆、疏导交通,及时做好路面交通引导,提醒过往车辆减速慢行,保持车距,遵守交通规则,用实际行动守护平安团圆路。

此外,呼和浩特机场公安分局筑

起隐患排查“防火墙”。坚持以空防安全为中心,全面掌控影响空防安全的各类不稳定因素,确保没有危险品、违禁品进入机场。同时,加强对旅客身份信息的核查,防止不法分子利用春运期间实施违法犯罪活动。做到早发现、早处置、早化解,通过多维度、全天候的防控管理模式,有效构筑机场空防圈层防护体系。

暖气漏水社区第一时间相助

本报讯(记者 张秋焱)降温天带来寒气逼人,但是在赛罕区大学东路街道桃园社区的老年活动室却人头攒动、暖意融融。昨日,记者来到这里,看见几天前还在因为活动室暖气漏水而犯愁的老人们在屋子里打牌、下棋,玩得不亦乐乎。

“小张,我们活动室的暖气突然漏水了,地上全是水,你能来帮忙看看吗?”几天前,桃园社区网格员张琴接到居民的紧急求助电话,希望网格员帮忙解决棘手问题。

接到居民反馈后,张琴第一时间来到现场查看,发现是暖气片破

损造成了漏水。了解情况后,她立即联系热力公司工作人员将暖气阀门进行关闭,并与物业工作人员一同清理积水。

考虑到活动室是老年人休闲娱乐的重要场所,桃园社区和物业工作人员携手,给活动室更换了新的暖气片。23日供暖已经恢复正常,

居民们又可以在室内打牌、下棋,休闲娱乐了。

桃园社区居民王女士说:“近些年,不论刮风还是下雨,一个电话,网格员就上门为我们这些老人解决生活难题。我们打心眼儿里感谢他们。现在有困难找社区已经是大伙常挂在嘴边的话了。”